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Abgeordneter Dominik Oberhofer (NEOS): Sehr geehrter Herr Präsident! Sehr

geehrter Herr Bundesminister! Liebe Kolleginnen und Kollegen! So, jetzt muss

ich einmal zur FPÖ feststellen, die ja immer – gerade Herr Kollege Steiner – als

Verteidiger des Abendlandes, des Christentums und der katholischen Kirche

hier auftritt: Ihr habt ja keinen blassen Schimmer. Ihr habt keinen blassen

Schimmer von Religion, von Tradition und schon gar nicht von Brauchtum.

(Zwischenruf des Abg. Leinfellner [FPÖ].) Das kann ich auch ganz einfach erklären.

Sehr geehrter Kollege von der FPÖ, sagen Sie mir einen einzigen Tunnel in

einem katholischen Land, der nach einem Mann benannt wurde! Sie werden

keinen finden, keinen einzigen! 

Wenn es Sie schon einmal in der Vergangenheit verwundert hat, wenn Sie

draufgekommen sind, dass alle Tunnel beziehungsweise Stollen Patinnen und

nicht Paten haben: Dahinter ist eine gewisse Systematik. (Zwischenrufe der

Abgeordneten Linder [FPÖ] und Mölzer [FPÖ].) Es sind nämlich immer Frauen, die

deren Patinnen sind. Es ist ganz klar, dass es im Untertagebau nie Frauen

gegeben hat. Deshalb war die Schutzpatronin der Bergbauarbeiter immer die

heilige Barbara (Zwischenruf des Abg. Linder [FPÖ]), deshalb hat man immer eine

Stollenpatin ausgewählt, und deshalb gibt es keinen Tunnel in einem

katholischen Land, der nach einem Mann benannt ist (Abg. Kassegger [FPÖ]:

Sankt-Gotthardtunnel! Herr Obergescheit, Sankt Gotthard! Herr Obergescheit,

Sankt-Gotthardtunnel!) – eine kostenlose Nachhilfe von einem liberalen NEOS-

Abgeordneten. Lieber Herr Kollege Steiner, vielleicht spielen Sie sich ab und zu
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nicht nur obergescheit da als Oberkatholik auf, sondern lassen das auch einmal

gelten. (Beifall bei den NEOS und bei Abgeordneten der ÖVP.) 

Meine Damen und Herren, es ist deshalb so besonders peinlich, weil ja die FPÖ

selber schon mehrere Verkehrsminister gestellt hat. Also da sieht man einmal

eure Expertise in der Verkehrspolitik: Ihr bringt nicht einmal einen Antrag zu

einer Namensgebung von einem Tunnel zusammen. – Danke. (Beifall bei den

NEOS und bei Abgeordneten der ÖVP.)

16.33

Präsident Dr. Walter Rosenkranz: Nächste Wortmeldung: Herr Abgeordneter

Schiefer. Eingemeldete Redezeit: 3 Minuten. – Bitte Herr Abgeordneter.
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